
Нравственно-эстетическое воспитание в начальной школе 

Классный час для 4 класса. Роль книги в жизни человека (беседа) 

Воспитатель ГПД: Астафурова Ирина Васильевна 
Цель беседы: убедить учащихся в том, что чтение должно стать для них не 

«трудовой повинностью» и обязанностью, а средством удовлетворения своих 
духовных, интеллектуальных и эстетических запросов. 

Задачи: 
- помочь разобраться учащимся в смысле общения человека книгой; 
- убедить, что книга - это не только средство «убить время», а нечто большее и 

серьѐзное; 
- пробудить в учащихся желание к постижению неизведанного, формировать 

осознанный интерес к чтению. 
Оформление: на доске - высказывание Д. Свифта: «Книги - дети разума»; 

выставка научно-популярных книг, которые знакомят с приѐмами и навыками 
рационального чтения и помогают разобраться читателю в том, что значит 
действительно читать, а не выполнять скучное задание, бездумно листая страницу за 
страницей. 

Ход мероприятия 

I. Беседа учителя (ведущего). 

1. Вопросы для беседы (примерные): 
1) Для чего предназначена книга? 
Ответ: Книга предназначена для того, чтобы передавать знания, накопленный 

опыт, ценную информацию, образное представление о мире. 
2) Чем является книга для человека? 
Ответ: Книга является важнейшим средством образования и воспитания. 

Благодаря книге мы можем переноситься в разные времена и эпохи, во все концы 
земного шара, чтобы наблюдать, изучать, понимать себе подобных, всѐ живое и 
неживое, постигать истину, овладевать знаниями. В книгах мы видим наших друзей, 
которые открывают нам много истин, поддерживают пас в превратностях судьбы - 
ободряют в печали, залечивают наши душевные раны, спасая от одиночества... 

3) Чтение - что это такое? 
 


